
Číslo: 1 Pv 256/24/8806-15 Košice 17.01.2025

EEČ: 2-65-124-2025

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: sprenevera podľa § 213 odsek 1, odsek 2 písmeno d
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Okresnej prokuratúry Košice-okolie

Podľa § 220 odsek 1 Trestného poriadku schvaľujem zmier uzavretý medzi:
obvinenou:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

a

poškodenou právnickou osobou:

XXXXX
sídlo: XXXXX
v zastúpení: XXXXX, splnomocnený zástupca

Obsahom zmieru je:

Výška nahradenej škody: 3.870,68 €
Peňažná suma určená ministerstvu na ochranu a podporu obetí trestných činov
podľa osobitného zákona: 100 €

a súčasne podľa § 215 odsek 1 písmeno g) Trestného poriadku zastavujem trestné
stíhanie obvinenej

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX

OKRESNÁ PROKURATÚRA KOŠICE-OKOLIE

Mojmírova 5, 040 38 Košice
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väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: sprenevera podľa § 213 odsek 1, odsek 2 písmeno d Trestného zákona
s poukazom na ust. § 138 písm. h) Tr. zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

realizované policajtom 2. oddelenie vyšetrovania OKP ORPZ v Košiciach - okolie
pod spisovou značkou ORP-225/2-VYS-KS-2024

na tom skutkovom základe, že:

ako zamestnankyňa spoločnosti Slovenská pošta, a.s.. XXXXX, XXXXX, pracovne
zaradená na pozícii vedúcej pošty, v úmysle získať neoprávnený majetkový
prospech, v rozpore s článkom 3.2.5.2 Pracovného poriadku spoločnosti Slovenská
pošta, a.s., článku II bodu 3, 4, na pobočke spol. Slovenská pošta, a.s., pošta
XXXXX, XXXXX XXXXX, okres XXXXX – okolie od presne nezisteného dňa do dňa
19.01.2024 zadržala a nezúčtovala do systému slovenskej pošty

- poštový poukaz na účet od odosielateľa XXXXX, referenčné číslo; 3020660
spolu s finančnou hotovosťou vo výške 1.700,- EUR, spolu so sadzbou
inkasného poplatku vo výške 3.00,- EUR,

- poštový poukaz na účet od odosielateľa XXXXX, referenčné číslo; 2991543
spolu s finančnou hotovosťou vo výške 1.100,- EUR, spolu so sadzbou
inkasného poplatku vo výške 1.90,-EUR,

- 12 ks platobných dokladov SIPO I. za obdobie 01/2024, evidenčné číslo;
0520978131, 0521271693, 0521039873, 0521029096, 0521031864,
0520784662, 0521019422, 0529724362, 0520452664, 0520028359,
0521424402, 0521012096 s finančnou hotovosťou v celkovej výške 2.711,66
EUR, spolu so sadzbou inkasného poplatku v celkovej výške 15,60 EUR,

z ktorých si od presne nezistenej doby do dňa 19.01.2024, na pobočke spol.
Slovenská pošta, a.s., pošta XXXXX, XXXXX, XXXXX, okres XXXXX - okolie
neoprávnene z pokladne prisvojila finančnú hotovosť v celkovej výške 3.870,68 EUR,
ktorá jej bola zverená za účelom ďalšieho spracovania v rámci jej pracovných
povinností, pričom pokladničný schodok v tejto výške bol zistený dňa 19.01.2024
operatívnym šetrením spol. Slovenská pošta, a.s., a následne po jeho zistení dňa
19.01.2024 v plnej výške spol. Slovenská pošta, a.s. uhradený, čím týmto konaním
spôsobila pre spol. Slovenská pošta, a.s., so sídlom Partizánska 9, XXXXX škodu v
celkovej výške 3.870,68 EUR.

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva PZ v Košiciach – okolie,
Odboru kriminálnej polície sp. zn. ORP-225/2-VYS-KS-2024 zo dňa 14.6.2024 bolo
podľa § 199 ods. 1 Tr. poriadku začaté trestné stíhanie a následne bolo XXXXX dňa
16.8.2024 podľa § 206 ods. 1 Tr. poriadku vznesené obvinenie za prečin sprenevery
podľa § 213 ods. 1 Tr. zákona na skutkovom základe, ako je to uvedené vo výrokovej
časti tohto uznesenia. Po skončení vyšetrovania došlo dňa 9.1.2025 k zmene
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právnej kvalifikácie skutku na prečin sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 2 písm. a)
Tr. zákona s poukazom na ust. § 138 písm. h) Tr. zákona.

Preskúmaním príslušného spisového materiálu bolo zistené, že v predmetnej
veci sa koná o trestnom čine, na ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody,
ktorého horná hranica neprevyšuje hranicu stanovenú v ustanovení § 220 ods. 1 Tr.
poriadku. Zároveň bolo zistené, že s prihliadnutím na osobu páchateľa, boli splnené
zákonné podmienky na vykonanie mediácie.

Obvinená XXXXX sa priznala ku skutku, pre ktorý jej bolo vznesené
obvinenie. Uviedla, že finančné problémy nastali u nej od roku 2020, kedy jej syn mal
autonehodu a ostal odkázaný na invalidný vozík. Finančné prostriedky
z nezaúčtovaného inkasa začala od zamestnávateľa brať pre vlastnú potrebu od
roku 2021. Keď potrebovala peniaze, vzala si ich z pokladne pobočky a vykryla ich
z peňazí klientov pri platení inkasa. Tieto potom vrátila do pokladne, aby nevznikol
schodok. Po čase vyberala stále viac a nestíhala to celé vykrývať ani cez úvery
alebo predaj vlastných vecí. Nakoniec si celý mechanizmus nevedela ustrážiť, čo sa
prejavilo pri zúčtovaní jedného inkasa, ktoré zabudla koncom mesiaca systémovo
uhradiť. V dôsledku toho jednému klientovi prišla upomienka, ktorú potom aj
reklamoval. Na základe tejto reklamácie jej prišla kontrola. Dodala, že s finančnými
prostriedkami v pokladni disponovala iba ona a boli určené na bežnú prevádzku
pošty. Predchádzajúce kontroly vykonané na pobočke neprišli na nič, keďže
chýbajúcu hotovosť mala vtedy stále vykrytú. Ako vedúca pošty vedela predvídať,
kedy kontrola pravdepodobne príde. Záznamy o platbách neodvedených do systému
si neviedla. Obvinená aj v rámci mediačného konania opätovne vyhlásila, že
spáchala skutok a oľutovala svoje konanie.

Splnomocnenec poškodenej spoločnosti Slovenská pošta, a.s. XXXXX
uviedol, že na podnet reklamácie z pracoviska spracovania SIPO vo veci
neuhradenia dokladu pre klienta XXXXX za obdobie november 2023 bolo vykonané
šetrenie zamestnancami IBP. Pri reklamácii predložil klient doklad SIPO, ktorý bol
opečiatkovaný dennou pečiatkou pošty a podpísaný zamestnancom. Ďalším
preverovaním na pobočke bol zistený zvýšený počet úhrad SIPO dokladov
v posledné pracovné dni v mesiaci. Dňa 19.1.2024 bolo preto vykonané operatívne
šetrenie, v rámci ktorej boli zistené viaceré nezaúčtované poštové poukazy. Vedúca
pošty následne predložila 12 ks dokladov SIPO, ktoré neboli systémovo zaúčtované.
Kontrolou bol zistený konečný schodok vo výške 3.8870,68 EUR a s obvinenou bola
spísaná dohoda o uznaní záväzku na náhradu škody.

Svedok XXXXX – inšpektor bezpečnosti pošty (IBP) vypovedal zhodne ako
splnomocnenec poškodenej. V rámci kontroly spoločne s XXXXX zistili u obvinenej
nezaúčtované viaceré SIPO platby, ako aj viaceré finančné nezrovnalosti.

Z listinných dôkazov – denníka pokladničných prebytkov a schodkov,
uzávierky zmeny, evidencie dochádzky a SIPO dokladov, je zrejmý schodok, ktorý
obvinená poškodenej spoločnosti spôsobila. Postavenie obvinenej v zamestnaní a jej
povinnosti vyplývajú z pracovnej zmluvy, dodatku k pracovnej zmluve, dohody
o hmotnej zodpovednosti a pracovného poriadku.
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Z vykonaného dokazovania však bolo preukázané, že obvinená naplnila
všetky znaky prečinu sprenevery podľa § 213 ods. 1, ods. 2 písm. a) Tr. zákona
s poukazom na ust. § 138 písm. h) Tr. zákona, keď si prisvojila zverené finančné
prostriedky a spôsobila tak na cudzom kajetku malú škodu, pričom čin spáchala
závažnejším spôsobom konania, a to porušením dôležitej povinnosti vyplývajúcej
z jej zamestnania. Protiprávnosť v konaní obvinenej je teda daná tým, že porušila
právne vzťahy chránené Tr. zákonom spočívajúce v ochrane súkromného majetku.
Bolo preukázané, že obvinená využila príležitosť na neoprávnené privlastnenie si
finančných prostriedkov určených na platby SIPO. Obvinená sa uvedeného skutku
dopustila ako trestne zodpovedný subjekt a pri páchaní trestnej činnosti konala v
priamom úmysle a zo zištných dôvodov.

Po vykonaní dokazovania bol vyšetrovací spis prokurátorom odstúpený
mediačnému úradníkovi Mestského súdu XXXXX na vykonanie pokusu mediácie
uzavretím zmieru, pričom obvinená aj poškodená s takýmto postupom a spôsobom
vybavenia veci vyslovili súhlas.

Obaja účastníci zmierovacieho konania následne dňa 18.12.2024 uzavreli
dohodu o zmieri, pričom obvinená slobodne, vážne a určito vyhlásila, že spáchala
skutok, za ktorý je trestne stíhaná. Zároveň spôsobenú škodu uhradila v splátkach,
poslednú dňa 13.12.2024. Splnomocnenec poškodenej súhlasil so zmierom, pričom
potvrdil, že obvinená do vykonania mediácie uhradila celú škodu vo výške 3.870,68
EUR. Všetky nároky poškodenej boli týmto preukázateľne uspokojené.

Obvinená zároveň dňa 17.12.2024 zložila na účet Krajskej prokuratúry XXXXX
peňažnú sumu na všeobecne prospešné účely vo výške 100,- eur, ktorá bude
poukázaná Ministerstvu spravodlivosti SR na ochranu a podporu obetí trestných
činov podľa osobitného zákona na č. účtu SK75 8180 0000 0070 0014 4284 VS:
101.

Vzhľadom na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol
trestným činom dotknutý verejný záujem, s prihliadnutím na úhradu spôsobenej
škody, na osobu obvinenej, ktorá doposiaľ nebola súdne trestaná ani priestupkovo
postihnutá,  na jej kladnú charakteristiku z miesta bydliska a vzorné správanie, ako aj
na jej osobné a majetkové pomery som dospel k záveru, že takýto spôsob
rozhodnutia je dostačujúci a suma určená na verejnoprospešné účely primeraná.

Podľa § 213 ods. 1 Tr. zákona kto si prisvojí cudziu vec, ktorá mu bola
zverená, a spôsobí tak na cudzom majetku škodu malú, potrestá sa odňatím slobody
až na dva roky.

Podľa § 213 ods. 2 písm. d) Tr. zákona odňatím slobody až na štyri roky sa
páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený v odseku 1 závažnejším spôsobom
konania.

Podľa § 138 písm. h) Tr. zákona sa závažnejším spôsobom konania rozumie
páchanie trestného činu porušením dôležitej povinnosti vyplývajúcej z páchateľovho
zamestnania, postavenia alebo funkcie alebo uloženej mu podľa zákona.
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Podľa § 220 ods. 1 Tr. poriadku v konaní o prečine, na ktorý zákon ustanovuje
trest odňatia slobody, ktorého horná hranica neprevyšuje päť rokov, môže prokurátor
so súhlasom obvineného a poškodeného rozhodnúť o schválení zmieru a zastaviť
trestné stíhanie, ak obvinený
a) vyhlási, že spáchal skutok, za ktorý je stíhaný, a nie sú odôvodnené pochybnosti o
tom, že jeho vyhlásenie bolo vykonané slobodne, vážne a určito,
b) nahradil škodu, pokiaľ bola činom spôsobená, alebo urobil iné opatrenia na
náhradu škody, alebo inak odstránil ujmu vzniknutú trestným činom, a
c) zloží na účet súdu a v prípravnom konaní na účet prokuratúry peňažnú sumu
určenú konkrétnemu adresátovi na všeobecne prospešné účely, a táto peňažná
suma nie je zrejme neprimeraná závažnosti spáchaného trestného činu a vzhľadom
na povahu a závažnosť spáchaného činu, na mieru akou bol trestným činom
dotknutý verejný záujem, na osobu obvineného a na jeho osobné a majetkové
pomery považuje takýto spôsob rozhodnutia za dostačujúci.

Podľa § 215 ods. 1 písm. g) Trestného poriadku prokurátor zastaví trestné
stíhanie, ak sa schváli zmier medzi obvineným a poškodeným.

Z uvedeného dôvodu bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti
tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.

JUDr. Tomáš Richter
prokurátor


